
  
 

Procès-verbal de la deuxième réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 12 avril 2022  
Salle Nouvel-Ontario et 

par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences motivées : 

Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Mark Fraser Boussole 
 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  

Invitée : 

Monique Dubreuil Directrice générale du Consortium pour les élèves du nord 
  de l’Ontario (CÉNO) 
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1. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Josée Bisson demande d’ajouter un point – la bourse Craig Nolan 

Mme Monia Hachez propose, appuyée par Mme Suzanne Salituri, que l’ordre 
du jour de la deuxième rencontre du 12 avril 2022 soit adopté tel que modifié. 
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 8 février 2022 

Mme Josée Bisson propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le procès-
verbal du 8 février 2022 soit adopté. Adoptée 

3. Affaires découlant du procès-verbal 

Sans objet 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon 

 Rapport annuel 2020-2021 du Consortium pour les élèves du nord de 
l’Ontario (CÉNO) 

M. Crépeau invite Mme Monique Dubreuil, Directrice générale du CÉNO à 
présenter le rapport annuel 2020-2021 du CÉNO 

Mme Dubreuil donne un survol des services que le CÉNO a offert au CSC 
Nouvelon l’année dernière. À cause de la pandémie, certains services 
furent offerts d’une façon virtuelle. Elle présente les membres de son 
équipe qui fournissent des services au CSC Nouvelon : intervenante en 
comportement Nadia Beauparlant; psychologue Olivia Beaudry et autres 
services contractuels ont également desservis 36 de nos élèves; 
orthophoniste Stéphanie Beaulieu travail dans les écoles de Sault Ste-
Marie jusqu’à Hornepayne y inclut Chapleau et elle a appuyé 46 élèves. 
Une orthophoniste de Thrive a également desservi 17 de nos élèves de la 
Rive-Nord. Les travailleuses sociales, Julie Cull, Mélissa Holmes, Sophie 
Caron et Stéphanie Louis-Jean Esprival ont desservi 112 élèves en santé 
mentale. Cette année 83 élèves ont été desservis en santé mentale, 49 
dossiers en orthophonie, 12 élèves ont été évalués en psychologie et 16 
élèves sont appuyer en comportement. 

Mme Dubreuil annonce que le CÉNO allonge son mandat de 5 ans qui 
devrait terminer au mois de juin 2022. Le CÉNO a reçu du financement lui 
permettant de continuer à offrir les services aux écoles francophones du 
nord. Le CÉNO consulte présentement les conseils scolaires afin de 
connaitre leurs besoins prioritaires. 
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Mme Bisson félicite l’équipe du CÉNO pour le beau travail. 

M. Crépeau remercie Mme Dubreuil de sa présentation. 

5. Mise à jour du service de l’enfance en difficulté 

 Lettre du Durham District School Board, financement des réclamations de 
la somme d’incidence spéciale – lettre d’appui 

Mme Lafleur partage la lettre du Durham District School Board au sujet du 
financement pour la somme d’incidence spécial (SIS).  
Elle indique que les augmentations offertes par le ministère d’Éducation ne 
reflètent pas les dépenses réelles déboursées par les conseils scolaires. 
Mme Lafleur partage que les augmentations n’approchent pas les 
augmentations salariales et autres que nous devons dépenser afin de 
soutenir nos élèves. Par exemple, pour une demande SIS que nous devons 
soumettre pour chaque élève qui demande de l’appui financier, le montant 
maximum alloué est 28 518 $ par élève. Souvent ces élèves requièrent du 
un à un et parfois du 2 à un. Sachez que le salaire moyen d’un éducateur, 
d’une éducatrice EED est 56 000 $. L’écart est très évident. 
Elle aimerait que notre CCED envoie une lettre semblable au ministre de 
l’Éducation. Les membres sont tous d’accord d’envoyer une lettre 
semblable au ministère de l’Éducation. 

 Ressources créées par le Service de bien-être et inclusion 
(NouvelonEnAction) 

Mme Lafleur présente la ressource NouvelonEnAction du mois de février, 
mars et avril préparer par l’équipe du Service de bien-être et inclusion 
publier pour notre personnel et aussi pour nos élèves. 

 Ressources de transition pour les élèves ayant des besoins particuliers 
(maternelle 2022) du 4 au 8 avril 2022 

Les rencontres de transition pour les élèves ayant de très grands besoins 
débutant à la maternelle ont eu lieu la semaine dernière afin d’identifier les 
besoins et d’appuyer l’entrée à l’école. 

 Accès aux services du Réseau communautaire pour enfants (RCE) – 
Programme des troubles du spectre de l’alcoolisation fœtale (TSAF) 

Mme Lafleur présente les services offerts par le RCE aux élèves atteints du 
TSAF. Le RCE va appuyer les familles et les élèves qui sont atteints du 
TSAF. Mme Lafleur est contente de voir une telle ressource pour desservir 
nos familles en besoin. 
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6. Mise à jour du ministère de l’Éducation 

 Enquête publique sur des questions touchant les élèves ayant des troubles 
de lecture, Commission ontarienne des droits de la personne  

Mme Lafleur annonce que l’enquête est officiellement publiée et elle 
encourage les membres de visiter le site web afin de revoir le document. 
Mme Lafleur indique que notre conseil scolaire va prendre connaissance 
des éléments dans la publication afin de déterminer les prochaines étapes 
pertinentes au CSC Nouvelon. Mme Lafleur partage que seulement des 
conseils anglophones ont été consultés. Nous devons examiner le 
document davantage afin de s’assurer que les recommandations 
s’enlignent avec les priorités francophones. 

Mme Rossini annonce que Mme Dubreuil, et les Directeurs d’éducation 
francophones font l’étude du document afin de fournir leurs propres 
recommandations aux conseils scolaires francophones de la province. 

7. Bourse Craig Nolan 

 Bourse de 500$ disponible ICAN – Centre et réseau d’indépendance 

Mme Josée Bisson partage la documentation de la bourse Craig Noble, 
offerte par le Centre et réseau d’indépendance. Ce prix est remis à un 
jeune handicapé physiquement, âgé de 12 à 21 ans, afin d’atteindre leurs 
buts d’indépendance. La date d’échéance pour soumettre une demande est 
le 29 avril 2022 à 16 h 30. 

Elle invite les membres à visiter le site ICAN (www.ican-cerd.com  afin de 
prendre connaissance des informations pour cette bourse. 

8. Documents 

 Rapport annuel 2020-2021 du CÉNO (https://cenord.ca/wp-
content/uploads/2022/03/Rapport-annuel-2020-2021.pdf) 

 InfoCéno #23 
 Lettre du Durham District School Board, 
 Dépliant – RCE – Programme des troubles du spectre de l’alcoolisation 

fœtale (TSAF) 
 NouvelonEnAction (février, mars, avril) 

9. Prochaine rencontre 

 Le mardi 7 juin 2022 

http://www.ican-cerd.com/
https://cenord.ca/wp-content/uploads/2022/03/Rapport-annuel-2020-2021.pdf
https://cenord.ca/wp-content/uploads/2022/03/Rapport-annuel-2020-2021.pdf
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10. Levée de la séance 

Mme Suzanne Salituri propose la levée de séance, appuyée par Mme Monia 
Hachez, qui se termine à 18 h 30. 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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